

促销员钻漏洞骗出302台电脑私售

沉迷赌博,落网后还编造“儿子患脑瘤”故事企图减轻罪行



独家探案

短短一个月,利用门店内部系统升级产生的漏洞,24岁的阿全(化名)成功将302台品牌电脑从仓库骗出贩卖,获利近120万元。落网后,阿全编造了“患脑瘤的儿子急需医疗费”的说辞,企图减轻罪行,而实际上这些钱全部被他赌桌上挥霍一空。今天,普陀区检察院以涉嫌诈骗罪依法对阿全提起公诉。

冒充柜长填转仓单

去年夏天,从安徽来沪打工的阿全作为某品牌电脑的促销员,被派到某大型家电销售企业在曹杨地区的分店上班。此时的他,正沉溺于赌博无法自拔,手头很缺钱,看着仓库里崭新的电脑,阿全心思活络了,却始终想不出什么路子。去年11月,“机会”来了,企业的销售系统升级,阿全发现有漏洞,于是心生一

计——“出样做批发”。

所谓出样,就是从仓库调出新电脑,作为样品在柜台上展示。正常情况下的出样,每个型号的电脑最多出一两件,但阿全借口“以样机价格低价批发”,一出就是二三十件。

按理说,出样流程非常严谨,电脑离开仓库后成为样机,负责保管的任务就转到了柜台,所以必须由柜长秦某操作,也只有秦某才有这个权限。但阿全不知何时知道了秦某的操作密码,瞒着秦某用这一密码登录内部系统,制作电脑转仓单。

根据正常流程,柜长在电脑里填写转仓单并打印,转仓单经过仓库主管和柜长签字确认后,交由库工发货。但系统升级后,柜长的打印权限被取消了,库工就以为不需要打印转仓单,也不需要签名,只要从系统里看到单子就交货。就这样,利用流程执行不严格的漏洞,阿全在一个月内存狂作案,先后将282台电脑骗出店后变卖。

一旦系统内的出样记录越来越多,势必会引人怀疑。于是,阿全将这批电脑全部从样品库转到了另一家分店的出样保管账上,陆续转了五六次,282台电脑全部挂到了其他店名下,自己盘点时,不仔细查是发现不了的。

开假证明跨店调货

每次销赃,阿全都会事先联系好买家,给出型号和报价,达成一致就下手。每次他都开假证明,大模大样地把几十台电脑从仓库转移到店门口,搬上货车,直接给买家送过去。阿全的下一个姓范、一个姓陆,公司仓库都在天钥桥路上。案发后,两人都不知去向。被阿全骗出来的电脑,其中有九成被卖给了陆某。有一次,陆某要的型号在阿全店里恰好没货,阿全通过系统查询发现黄浦区一家分店有货,于是决定用“门店间调货”的方式从那里骗货。

门店间调拨提货也有流程,双

方门店的柜长要事先联系好,再由提货方填写提货证明,上面要填写店名、数量、日期,经过提货方柜长、仓库主管、店长层层审批、签字并盖柜台、门店公章后,由柜员凭身份证提货。然而记者看到,这张提货证明上,不但店名、数量、日期都被涂改过,连店长的签名也是阿全冒充的。

黄浦区这家分店的柜长拿到这张漏洞百出的提货证明后,也曾致电阿全店里的柜长秦某询问。阿全向秦某解释称,圣诞、元旦快到了,备点货可以搞团购,肯定能卖掉。秦某心想,阿全本人已经到了那家分店取货,就同意了。同样是因为流程执行上的疏忽,20台笔记本电脑就这样被顺利调走。

巨额赃款用剩3万

去年12月13日,店内员工盘点时终于发现302台电脑不知去向,矛头直指阿全。阿全在接到柜长秦某的电话时,异常镇定,并说“晚

上来给你们一个交代”。当晚阿全被扭送至派出所,第二天被刑事拘留。

在接受警方讯问的过程中,阿全还编造了一个动人的故事企图减轻罪行——儿子患了脑瘤,急需治病钱,因此自己才以身试法。警方调查后发现,阿全先后和两个女子同居,各育有一子,现在两个孩子都交给阿全的父母照顾,根本没有得病。阿全的父亲说,儿子根本不管家里,自己当保安每月赚来的1000多元钱要养活家里4口人。

经鉴定,这302台电脑总价值120万元,其中有260多台笔记本电脑和40台一体机,鉴定价格从3200元到5600元不等。阿全的作案频率相当高,每一两天就会从仓库调一批货出来卖掉。每天晚上下班后,他就带着卖电脑的钱去大酒店、会所玩“二八杠”,最多一次赌输了10万元。“十赌九输”,赃款到最后被阿全挥霍得只剩下3万元。

本报记者 徐铁汝

“蒲公英”劝车主“不超速”

宝山交警联合宝钢团委近日举行了文明行车接力的“蒲公英”行动。交警通过现身说法、展板宣传等形式向私家车主介绍“不超速,文明驾驶”的重要性。

本报记者 张龙
摄影报道



职业康复援助服务社一出纳谋取私利

“管卡人”侵占残疾人劳动补贴

本报讯(通讯员 丛剑 记者 郭剑烽)短短9个月,朱某利用担任职业康复援助服务社出纳的职务便利,多次侵占21名残疾人的劳动补贴金共4万余元。日前,崇明县检察院以职务侵占罪对朱某提起公诉。

今年3月下旬的一天,银行工作人员告诉袁某,其残联卡在月初被人从ATM机上取走了3000元,袁某随即报案。经调查发现,不止袁某的3000元,另外还有20名残疾人的补助金被冒领。公安机关通过侦查锁定了犯罪嫌疑人朱某。

26岁的朱某于2010年应聘进入职业康复援助服务社担任出纳。2010年9月成立的

职业康复援助服务社主要组织就业困难的残疾人相对集中地开展生产、职业培训等职业康复活动,并对援助对象给予每人每月330元的补贴,按照一人一卡发放。经常到援助基地参加劳动的人员都能及时领到银行卡和补贴,但部分人员因各种原因不能经常参加劳动,导致部分银行卡不能及时发放,而这些卡都由朱某保管。2011年6月至2012年3月,朱某私自分好几次从袁某等21人的银行卡中提取现金4万余元,部分取现后存入自己的银行卡中,部分以现金的形式存放在身边。

东窗事发后,朱某投案自首,并积极还清了侵占的款项。

【邻里矛盾】

嫌太吵上门论理捅刺女邻居

一男子因故意杀人罪(犯罪中止)被判入狱3年



上午庭审

本报讯
(通讯员 刘宁
记者 江跃中)

程家、黄家是邻居,因为楼上黄家三天两头有人在房里咯噔咯噔乱跑发出噪声,楼下程家感到实在受不了,找上门去“理论”。争执之下,程某竟持尖刀捅刺女邻居黄某,致其全身中刀十余处。今天上午,闸北区法院以故意杀人罪,一审判决程某有期徒刑3年。

程、黄两家住在宝昌路某小区同一幢楼里,程家住1楼,黄家住2楼,因为卫生间下水道、空调外机安装位置问题,两家人一直有点矛盾。程某说,搬来后隔三五就听到楼上有小孩在房里乱跑,发出的噪声让程家人受不了。程某为此上楼找到黄家,希望女主人黄某管一管小孩,谁料黄某说:“怕吵就住别墅,这儿不适合你们住。”随后就把门关了。

被话噎回去的程某心想一定要狠狠教训一下楼上那个蛮横不讲理的女邻居。2011年11月5日下午3时30分,程某因上夜班在家午睡,突然被楼上的蹦跳声吵醒。他携带一把折叠尖刀,上了2楼黄家。黄家的门虚掩着没锁,程冲进屋后见黄某正坐在床上玩电脑,其女儿在蹦跳着玩。程上前对黄某捅了一刀,

黄某呼喊“救命”欲逃离,被程阻止。其间,程又持刀对黄的头部、颈部、胸部及四肢捅刺,致黄全身中刀十余处。邻居听到黄呼喊“杀人啦,快来救命”的叫声后,赶紧打电话报警并通知黄的丈夫。后程在黄的哀求及屋外被害人丈夫等人的劝说下,打开房门让黄的家人将黄及黄的女儿抱离现场,自己仍留在屋内。

警方接报赶至现场后,见门被反锁且屋内无人应答,破门将程某抓获。

经法医鉴定,黄某被他人用刀刺伤全身多处,致面部、右颈部、左胸部、双侧上肢及右小腿多处软组织裂伤,累计长达40cm以上;左侧血气胸,未出现明显呼吸困难;左小指指深屈肌腱断裂;并出现失血性休克前期症状体征,经抗休克、左侧胸腔闭式引流等对症支持治疗后稳定好转,构成轻伤。

法院审理后认为,程某非法剥夺他人生命,其行为已构成故意杀人罪。鉴于程某在刺伤黄某,致黄全身中刀十余处丧失反抗能力的情况下,主动放弃犯罪,在黄的哀求及屋外人的劝说下,打开房门让黄的家人将黄及黄的女儿抱离现场,属犯罪中止。同时,在审理过程中被告积极赔偿被害人的经济损失,得到了被害人的谅解,在量刑时可酌情从轻处罚。

争车位 见习律师咬伤工程师

咬人方担责七成赔偿2.6万余元

本报讯(通讯员 敖颖婕 记者 宋宁华)一方是年轻的见习律师,一方是资深的高级工程师,却为一个停车位屡次发生争执,进而上演了一场“人咬人”的闹剧。日前,市一中院作出二审判决,驳回双方上诉,维持原判,咬伤人的见习律师小龙需承担70%的赔偿责任。

小龙和老张住在浦东新区某小区同一栋楼的楼上楼下。2009年底,小龙的父亲与物业公司签订一份《停车管理合同》,小龙家取得为期1年的固定车位使用权。然而,小龙的车位经常被老张的车占用,为此两人产生矛盾。

2010年6月的一天,小龙在车位上安装地锁,老张深感不满,与妻子一起阻拦小龙装锁,双方发生肢体冲突。争执中,小龙试图用榔头敲击老张,并将老张左手食指咬伤,致使老张左手食指末节远端部分缺失,经司法鉴定属轻微伤。之后,小龙被公安机关以故意伤害为由,处以罚款500元的行政处罚。

2011年5月,老张诉至法院,要求判令小龙赔偿医疗费、误工费共计4万余元。小龙也不甘示弱,提起反诉,要求老张赔偿精神损害抚慰金、误工费共4万余元并赔礼道歉。

一审法院审理后,酌定小龙对老张的损失承担70%的赔偿责任,老张自负30%的责任,同时驳回了小龙的诉讼请求。经审核,老张的各项损失为3.7万余元,小龙应赔偿其中的2.6万余元。判决后,小龙和老张均上诉。

市一中院审理后认为,公民、法人由于过错侵害他人财产、人身的,应当承担民事责任。受害人对于损害的发生也有过错的,可以减轻侵害人的民事责任。本案中,小龙因在车位上安装地锁与老张发生争执,进而咬伤老张左手食指,理应承担民事责任。鉴于争执起因于老张阻挠小龙安装地锁,且在争执过程中也有殴打小龙的行为,原审法院据此认定老张对损害的发生也存在过错,并无不当,故维持原判。



中国移动通信
CHINA MOBILE

敬告客户

为助力“智慧上海”,中国移动上海公司秉承“客户为根,服务为本”宗旨,积极投入“无线城市”建设,打造精品网络工程。现定于:(1)2012年6月12日晚23时至次日凌晨4时对“移动-电信”互通短信进行应急演练;(2)2012年6月14日晚23时至次日凌晨4时对“移动-联通”互通短信进行应急演练,届时,可能对部分客户的短信业务带来一定影响。

由于此次调整,对部分客户的通信带来不便,谨致歉意。并衷心希望得到广大客户的谅解与支持,我们深表感谢。

特此敬告

中国移动通信集团上海有限公司
2012年6月8日